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Foaie  duminicală  a parohiei “Învierea Domnului ”, cartierul Dacia, Iaşi                    

 

S-ar  părea  că  cererea  aceasta  este  simplă  și  că  oricine  ar  

putea, pe  bună  dreptate, să  spună: ”Doamne, Dumnezeul  meu, întru  

Tine  am  nădăjduit, mântuiește-mă!” Dar  nu-i  așa!  Cel  care-și  pune  

nădejdea  în  om, cel  care  umblă  după  altceva  dintre  cele  din  

viață, de  pildă  după  putere, după  bani  sau  după  cele  socotite  de  

mulțime  a  fi  strălucite, nu  poate  să  spună: ”Doamne, Dumnezeul  

meu, întru  Tine  am  nădăjduit!”  Că  este  poruncă  să  nu  

nădăjduiești în  boieri;  și  :”Blestemat  este  omul  care  are  nădejdea  

în  om”. După  cum  nu  se  cuvine  să  cinstești  pe  altcineva  decât  

pe  Dumnezeu, tot  așa  nici  nu  se  cuvine  să  nădăjduiești  în  

altcineva  decât  în  Dumnezeu, Domnul  tuturora. ”Nădejdea  mea  și  

lauda  mea  este  Domnul”, spune  psalmistul. 

–  Dar  pentru  ce  psalmistul  mai  întâi  se  roagă  să  fie  mântuit  

de  cei  ce-l  prigonesc  și  apoi  să  fie  izbăvit? 

–  Explicarea  va  lămuri  cuvântul. 

”Mântuiește-mă  de  toți  cei  ce  mă  prigonesc  și  mă  izbăvește, ca  nu  cumva  să  răpească, 

ca  un  leu, sufletul  meu”. 

–  Care  este  deosebirea  dintre  a  mântui  și  a  izbăvi? 

–  De  mântuire  au  nevoie  mai  ales  cei  slabi;  de  izbăvire, cei  care  sunt  ținuți  în  robie.  

De  aceea, cel  care  are  în  el  însuși  slăbiciunea,  dar  primește  în  sine  credința, este  condus  

la  mântuire  de  propria  sa  credință.  Că  spune  Domnul: ”Credința  ta  te-a  mântuit”,  și  :  ”Fie  

ție  cum  ai  crezut!”  Cel    care  are  însă  nevoie  să  fie  izbăvit    așteaptă  ca  cineva  din  afară  

să  depună  prețul  de  răscumpărare. Așadar, cel  în  primejdie  de  moarte, știind  că  unul  este  

Cel  ce  mântuie, unul  este  Cel ce  izbăvește, zice: ”În  Tine  am  nădăjduit, mântuiește-mă  de  

slăbiciune  și  izbăvește-mă  de  robie!”  Socot  însă  că  atleții  viteji  ai  lui  Dumnezeu  au  luptat    

din  destul  în  toată  viața  lor  cu  dușmanii  cei  nevăzuți; dar,  după  ce  au  scăpat  de  toate  

prigonirile  lor, când  ajung  la  sfârșitul  vieții,  sunt  cercetați  de  stăpânitorul  veacului, ca  să-i 

ia  în  stăpânire, dacă  ar  găsi  că  au  răni  de  pe  urma luptelor  sau  unele  pete  și  urme  de    

 

 

 

Sf.Vasile  cel  Mare, 

icoană 


